



Над 150 души аплодираха актьора Руси Чанев в Бургас, стартира инициатива да бъде почетен гражданин

Четвъртък, 20 Март 2025

Специални гости на срещата бяха уважаваната Проф. д-р Марияна Парзулова и студенти от 2 и 1 курс, специалност "Българска филология" към Бургаски държавен университет "Проф. д-р Асен Златаров"

Инициативен комитет предлага актьорът Руси Чанев да бъде удостоен със званието "Почетен гражданин на Бургас". Това стана ясно по време на събитие с неговото участие в Център за съвременно изкуство и библиотека. Една от легендите на родното театрално и филмово изкуство гостува в града ни по покана на Община Бургас и БНР, за да представи адаптираната за българчетата по света версия на „Под игото“ по Иван Вазов.

„Идеята Руси Чанев да бъде предложен за почетен гражданин се зароди преди няколко месеца, по време поетична вечер с негово участие, организирана от НЧ „Фар“, благодаря за инициативата на секретаря Емилия Дикова и колежката ѝ Ирина Костадинова, които поставиха началото. Поздравявам ви от името на кмета Димитър Николов, Община Бургас също подкрепя начинанието“, заяви Диана Саватева, зам.- кмет "Култура и вероизповедание".

Актьорът от златното поколение творци на българския театър и кино бе посрещнат с препълнена зала в



родния си Бургас. Над 150 души, аплодираха Чанев в Центъра за съвременно изкуство и библиотека, сред тях - ученици, студенти, литератори, журналисти и общественици.

Срещата започна с изпълнение на стихотворението "Молитва" на Иван Вазов, което бе специален подарък от Димитър Стоянов, представител на Театрална школа "Детско царство", с ръководител Атанасия Петрова.

Модератор на събитието бе журналистът и литературен критик Митко Новков. Двамата представиха интересна презентация за адаптираното издание на „Под игото“ с илюстрации от млади художници, възпитаници на училища по изкуствата, разказаха и за самата идея и нейното реализиране.

Руси Чанев сподели, че по адаптираната версия на "Под игото" е работил в продължение на седем години с дъщеря си Боя Чанев, която е езиковед.

Адаптираната версия на "Под игото" е предназначена за деца на възраст между 9 и 14 години, най-вече живеещи в чужбина. Крайният резултат е печатно илюстрирано издание с поместена в него аудио-поредица, озвучена от самия актьор, която е достъпна и на сайта на Българското национално радио.

Сред гостите на събитието бяха ученици от ППМГ "Никола Обрешков", СУ "Иван Вазов", АЕГ "Гео Милев", студенти от колежа "Любен Гройс" - филиал Бургас.

Вълнуващото събитие е под знака на кандидатурата на Бургас за европейска столица на културата'2032 година.



















